

# 新密金版 | 关注



## 法国顶级洞穴专家探秘神仙洞



视频截图 任红兵 图



讲洞前商图方案

位于新密市尖山乡东北部的神仙洞,是河南境内较大的溶洞,长约5100米,已开发2300米,未被开发约2800米。一直以来,神仙洞还有多少未知秘密,调动着世人的神经。

8月9日,来自法国的顶级洞穴专家让·波塔西和国内探险爱好者进入洞深处,对未曾踏足的区域进行了探险,并从洞穴内带回了岩石、微生物等样本,将样本送到中国地质生物科学院进一步研究。

8月9日早上,在神仙洞,记者发现,法国洞穴专家让·波塔西等人对神仙洞的原有资料和目前情况进行认真研究后,11时,让·波塔西等人携带连体服、胶鞋、头盔,还带有激光测距仪、GPS定位装备、罗盘等高科技产品,向神仙洞未曾踏足过的区域进发。

至下午6时,经过7个小时神秘探险,让·波塔西等探险者安全从洞中返回。记者了解到,在洞内,让·波塔西等人对洞穴的数量、

洞段的形状、距离进行了详细的测量,并且从洞内带回了岩石、微生物等样本。

国内探险者刘育新告诉记者,在洞内,他们发现一个十分奇特的现象,在一处仅容一人能过的夹缝处,两侧山谷的岩石都为沉积岩,而中间的岩石却为石灰岩。“我在国内探过不少洞穴,像神仙洞岩石的构造,还是很少见的。”

刘育新说,神仙洞形成于哪个年代,是如何形成的,还未确知。探险者把从洞内带回的岩石已交给中国地质科学院。洞穴的数量,以及洞内还有哪些神奇的景观,他们已有初步答案,时机成熟,会向外界公布。他们从洞内还带出了一些微生物样本。关于洞穴微生物,不久前,国内一专家曾在一些洞内取走的微生物样本中,发现一些可以吃掉人体内的抗癌物菌类。神仙洞的微生物,亦有待研究开发。

新密金版 刘客白 文/图

### 相关链接

让·波塔西(Jean Bottazzi,1962年生于法国),国际顶级洞穴专家、洞穴探险教练、法国洞穴联盟副主席、法国青年洞穴潜水基金会秘书长。作为世界上最顶级的洞穴探险家,让·波塔西每年都来中国探险。

1986年,波塔西第一次来到中国探险,地点在贵州。2001年,波塔西带领6名法国洞穴专家组成的洞穴探险队第一次探索双河洞。

随后,让·波塔西数次探险双河洞。截至2009年,已进入双河洞209次。最终探测得知双河洞长度为117公里,是中国最长的洞穴。

此外,波塔西还参与过贵州毕节、盘县洞穴资源调查,湖北鹤峰、五峰洞穴资源调查,辽宁本溪国家地质公园、绥阳国家地质公园的申报,广西乐业、凤山、巴马等洞穴探险活动。另外,还编写和设计出版了5部关于贵州、四川、云南、湖北、辽宁和湖南的洞穴探险的书籍和文章。

始创于1949

我们一直在你身边

**新密金版**

XIN MI JIN BAN

# 看你身边的新闻 为你办事的报纸

◎ 贴近社区、融入社区的新闻报道
◎ 深入服务社区为读者排忧解难
◎ 集中提供全面的社区信息和服务

**新闻热线 96678**